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Procès-verbal de la séance du Groupe de travail Normes et standards du 27 mars 2023 

Présents: Michele Merzaghi (président), Georg Büchler, Lisane Lavanchy (procès-verbal), 
Alexandra Rietmann, Tobias Wildi  

Excusés: Jacques Davier, Isabelle Giffard, Katarzyna Mathis, Philipp Messner 

Temps: 27.03.2023, 10h30 -12h.  

Lieu: Berne, Archives fédérales  

Ordre du jour 1. Bienvenue 
2. Protocole de la dernière séance 
3. Personnel  
4. Ric 
5. Prochaines séances 
6. Informations et dernières préparations pour l’atelier Notices d’autorité 
7. Divers 

  

1. Bienvenue 

M. Merzaghi salue les participants et excuse les absents. L’ordre du jour est accepté. 

2. Protocole de la dernière séance 

Le protocole de la dernière séance est accepté.  

3. Personnel 

MM annonce sa nomination comme archiviste cantonal du Tessin. Dans ce contexte, il quittera la prési-
dence du groupe, tout en en restant membre. 

GB annonce qu’il quitte son poste à KOST/CECO pour se concentrer sur la coordination du MAS ALIS. 
Il reste dans le groupe de travail, mais suggère qu’un membre de KOST y soit représenté.  

Agnès Dubler de la BCUFr a montré de l’intérêt pour notre groupe de travail et pourrait être invitée à la 
prochaine séance. 

Au vu de ces changements, la question du recrutement de nouveaux membres se posent. TW note que 
le groupe de travail RM doit également se renouveler et propose de réfléchir aux besoins futurs de 
notre GT et de son mandat par rapport aux autres GT. LL suggère de commencer par réfléchir au pro-
gramme futur et de contacter ensuite des personnes impliquées dans ces thématiques. Ces personnes 
pourraient provenir d’horizon plus large (bibliothèque, Memoriav, Metagrid…). TW soulève l’idée d’un 
groupe central et d’un groupe élargi en fonction des sujets traités. Il permettrait une implication plus à 
fonds sur un sujet dont on est expert et moins sur d’autres. 

Il est décidé de travailler à le programme d’ici l’été. Il serait soumis à l’AG de l’AAS en septembre. Une 
séance est agendée en mai pour définir une stratégie et un plan d’action pour les 5 prochaines années. 

VSA Verein Schweizerischer Archivarinnen und Archivare 
 AAS Association des Archivistes suisses 
 AAS Associazione degli archivisti svizzeri 
 UAS Uniun da las archivarias e dals archivaris svizzers 
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4.  RIC 

TW annonce que beaucoup de réponses ont été données sur la dernière version soumise à commen-
taires de RIC-CM 0.2. La version 1.0 sera présentée lors du congrès de l’ICA à Abou Dhabi en octobre 
de cette année et deux sessions (présentation et exemples) y seront consacrées. Jan Krause des ACV 
a été admis comme nouveau membre de l’EGAD. C’est le 2e membre suisse du groupe dans lequel 5 
personnes sont actives actuellement.  

TW prépare un article de 20 pages pour le numéro d’« ARCHIV. theorie & praxis » à paraître en juillet. 
Des traductions en anglais et en français sont souhaitées. 

Concernant la formation, elle pourrait prendre place dans le cours d’introduction ou prendre la forme 
d’une formation continue, plus facile à organiser dans le cadre de l’AAS, ou éventuellement d’un info-
Camp. 

5. Prochaine séance 

Une séance stratégie du GT est prévue en mai pour discuter des thèmes qui occuperont le GT dans le 
futur, des rapprochements éventuels avec d’autres GT et des profils des nouveaux membres que nous 
voudrions accueillir dans le groupe. 

Notre traditionnelle sortie d’été est prévue à Bâle le 11 juillet. 

6. Atelier Notices d’autorité 
4 ateliers de discussions seront proposés à la fin des présentations. Des tables et des flip charts seront 
installées dans la salle. Les membres du GT présents en seront les modérateurs. 

1. Domaines d’applications des notices d’autorité (personnes, lieux, sujets…) 
2. Quelles normes adopter ? (GND, Wikidata…) 
3. Soutien nécessaire à leur mise en place (création d’une agence centrale, régionale, formations, 

rôle de l’AAS) 
4. Type d’utilisation des notices d’autorité (contribution, simple utilisation ?) 

La liste de présence servira à l’encaissement des frais d’inscription. LL s’en chargera. 

MM a prévu un petit cadeau pour les intervenants qui sont conviés à partager le repas de midi avec 
nous et dont le trajet jusqu’à Berne est payé par les frais d’inscriptions.  

 

7. Divers 
La Commission de formation a contacté MM dans le cadre de la préparation de la journée thématique 
de l’AAS du 16 septembre dont le thème sera « Relier les archives/Archiv vernetzen ». La matinée se-
rait consacrée aux normes (RIC, normes d’autorité : GND ; Wikidata, Metagrid, Histhub). TW pourrait 
présenter RIC et AR Wikidata et GND. Europeana et Memobase pourrait être des exemples. 
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